



台湾民众曾数次怒砸美驻台“大使馆”



愤怒的台湾民众冲进美国驻台“大使馆”

糊涂杀人案引风波

其实这起险些动摇“台美”关系的风波,原先是一桩“糊涂杀人案”。1957年3月20日,台湾“革命实践研究院”少校学员刘自然在参加友人婚宴返家途中,在台北的驻台美军人员罗伯特·雷诺的公寓外遭枪击身亡。

案发后,台湾警方迅速逮捕嫌疑犯雷诺并进行笔录,准备将其扣押。不料美国宪兵赶到后却横加阻拦,声称雷诺享有“外交豁免权”,台湾方面无权羁押,随即雷诺被移交美国军事法庭。

根据1951年“美台”达成的协议,驻台美军及其家属被视为美国驻台“大使馆”组成人员的一部分,享有“外交豁免权”。肆无忌惮的美军,让台湾社会的愤怒日益积累。

而美国军事法庭在雷诺案件上展现的毫无掩饰的敷衍和偏袒,无疑更让台湾反美情绪“火上浇油”。雷诺在军事法庭上辩称,他误以为刘自然在偷窥他妻子洗澡,随即向刘自然连开两枪,将其击毙。可台湾刑侦专家勘察现场后却发现诸多矛盾之处。岛内媒体更是盛传,刘自然与雷诺两人均非善类,雷诺私自将美军军需品通过刘自然倒卖,最终刘自然在“黑吃黑”的争斗中遭遇杀身之祸。台警方通过“外交部”转交雷诺杀人案的调查结果,但美国却担心美军倒卖军需品会引发其他有美军驻扎国家的反美情绪,根本不予采信。雷诺无

美国总统特朗普3月16日签署所谓“台湾旅行法”之后,部分岛内政客和媒体的得意之情溢于言表。美国在台协会(AIT)台北办事处则于3月20日公布了即将搬迁新址的消息。但AIT也承认,要谈及台湾和美国的关系,有个绕不过去的坎儿——在1957年爆发的“刘自然事件”中,美国驻台“大使馆”被愤怒的台湾民众围攻甚至捣毁,成为美国外交机构遭遇的惨痛“黑色经历”之一。

罪释放,并用专机立即遣送至菲律宾。对此案关注已久的台湾舆论一片哗然。

“大使馆”数次被砸

5月24日,刘自然遭迪奥特华身着黑色丧服,手持中英文书写“杀人者无罪?我抗议!我控诉!”的标语牌,前往美国“大使馆”前抗议,引来很多路人围观。

根据台湾官方的记录,“台北卫戍司令部”当天中午已接到大批民众聚集在美国“大使馆”前的警告,但时逢台北防空大演习,来不及抽调足够的警力驱散人群,导致美国“大使馆”周边的人群越聚越多。

当天下午1时左右,雷诺已经乘专机离台的消息传出,聚集在美国“大使馆”外的两千台湾民众情绪激动,高喊“杀人偿命”“打倒帝国主义”等口号,陆续有人向“大使馆”投掷石块,并试图冲击大门。下午2时20分左右,美国“大使馆”外的民众已超过6000人。突然数十人翻墙打开大门,于是人群冲进“大使馆”,捣毁门窗玻璃,家具、档案柜等四处翻倒,还有几名青年冲向美国国旗竖立的地方,将星条旗撕扯下来毁坏,现场气氛高涨到极点。就连躲在地下室的8名美国“大使馆”官员,也被愤怒的人群毫不客气地揪出来一顿痛打。

虽然台湾警方一度将冲入美国“大使馆”的人群驱散,但傍晚时分,数千民众聚集起来,重新突破警方阻拦冲入“大使馆”。这次不但“大使馆”内部的各种设备又被砸毁了一次,停放的十余辆汽车也被推翻砸毁,尤其让美国方面紧张的

是,“使馆”保险柜也被人撬开,大批机密档案散落一地。美国驻台“大使”蓝钦当晚7时许紧急从香港赶回台北,在台湾“外长”叶公超的陪同下视察“大使馆”受损情况,也险些遭到人群围攻,被迫先行撤离。

除美国“大使馆”外,抗议人群还砸毁了“美国大使馆新闻处”,附近警车和消防车等也遭破坏。同时,“美军协防台湾司令部”也被人群包围,甚至连台北市警察局也一度被抗议人群攻入。直到当晚8时,得到增援的“卫戍司令部”宣布进入戒严状态,台警方甚至动用高压水龙和催泪弹,并向抗议人群开枪射击,才驱散人群。

台当局息事宁人

“刘自然事件”被岛内媒体形容为台当局遭遇的最大政治危机之一,“美台自1949年建立起的友谊,几乎毁于一旦”。不肯善罢甘休的美国驻台“大使”蓝钦次日就向台湾“外交部”提出“最强硬抗议”。自知理亏的台湾“外长”叶公超向蓝钦致歉,并同意赔偿一切损失,同时“台湾驻美大使”董显光也向美国提交“正式道歉照会”。

然而盛怒的蓝钦不顾“外交”礼节,直接闯入士林官邸“质问”蒋介石,为何台湾当局未能及早出动军队及警察,让美国“大使馆”落入“暴民”手中数小时之久?他甚至质疑有“幕后黑手”,“是不是因为发动这起攻击事件的人影呼吁美军重新驻台,今昔对比,令人唏嘘。”

5月27日,美国中情局局长杜勒斯在美国国会宣称,攻击美国驻台“大使馆”事件是精心策

划的行动,而且台湾当局并未积极保卫“使馆”,“故意拖延暴乱时间,趁机取得美方机密文件”。

据称,美方关于“在某些特定时期采取的紧急应对方案”等机密文件在混乱中遗失,“国民党高层透露,此事乃是蒋经国所为”。面对美国的严厉追问,蒋介石虽然不承认此事与蒋经国有关,但仍亲自道歉,并解除了“防范不力”的“台北卫戍司令”黄珍吾、“宪兵司令”刘炜、“警备处长”乐干的职务,随后又宣布俞鸿钧“内阁”辞职,以此息事宁人。

不久后,蒋介石为缓和台美紧张关系,还被迫把蒋经国调离情报系统。1965年8月31日,台美签订“在华美军地位协定”,台湾当局有限度地收回驻台美军的“外交豁免权”。

尽管时过境迁,有关“刘自然事件”的背后隐情至今没有定论,但驻台美军的跋扈和肆意妄为无疑是酿成该起事件的关键因素。如今,部分台湾政客为“抱大腿”而呼吁美军重新驻台,今昔对比,令人唏嘘。

(摘自《环球时报》魏云峰/文)

韶山最先试点解散食堂

1961年3月下旬,胡乔木率中央调查组到达韶山。邻近韶山的群众纷纷去韶山打听消息,并反映粮食减产、吃不饱饭、死人严重等情况,胡乔木把相关情况及时汇报给了毛泽东。毛泽东指示:解散食堂在韶山先作试点,注意解散食堂后还会有什么问题。随后,胡乔木立即召开调查组和公社干部会议,布置进行解散食堂的试点。

试点先在大坪大队陈家湾进行。4月19日晚,调查组召开社员大会,宣布解散公共食堂,并宣布具体做法是用3天时间分3步走,先充分酝酿好,然后作好餐具、用具和屋前屋后自留地的分配方案及现有住房的处理方案。

社员听了报告后,个个欢天喜地,笑逐颜开,说中央调查组是“青天”,为农民松了绑,是他们的“第二次解放”。还有的社员说,解散公共食堂早就酝酿好了,不要3天,今天晚上就可以讨论好,明天就可以散伙。

当晚,社员劲头很足,会议开到很晚才散,所有方案都拟订好了,第二天早上在食堂吃了分锅饭,饭后分配了餐具和粮食、油盐、柴火、蔬菜,午饭各家各自煮自吃。至21日,房屋、自留地等问题都处理恰当了。

大坪大队的食堂散了,其余各大队群众踊跃前来参观,纷纷要求中央调查组允许他们也解散食堂。(摘自《百年潮》刘秉勤/文)

美国原装进口1天1粒养护眼睛

升级版叶黄素每天3.3元

爱护护眼

补充叶黄素是关键

叶黄素是眼细胞的粮食,是视网膜的主要色素成分,对于养眼护眼尤为重要,老年人随着年龄的增长,体内的叶黄素也会逐渐递减,加之光的照射,人体每天都会消耗叶黄素,当养分供应不足,眼睛就容易出现各种问题。民间有俗语,“宁可腿痛,不要眼花”,眼睛一旦出了问题不仅自己生活一团糟,还让家人跟着遭罪。



美国原装进口 品质放心

1天1粒 每月合99元 康食品叶黄素酯复合辅食用营养补充品,是由美国知名企业生产,原装进口到中国,拥有完整的海关检验检疫报告和进口报关单,配方升级,15种营养全面补充,1天1粒专为老年人设计。为提高抗氧化能力,配方中特别添加雨生红球藻(虾青素),此成分原料成本极高,平时售价286元的进口叶黄素,现推出体验价198元/瓶,一瓶60粒,可以吃2个月,每月仅合99元,每粒总含量高达1200mg。活动推出后很多老人纷纷打电话订购,考虑到很多顾客反馈老两口要一起用,每个家庭最多限订2套(每套6瓶),备货有限,先到先得。

400-807-9993 400-602-0212 本品不能代替药物 深圳康康国际进出口贸易有限公司 广告

中国成为“全球人才中心”



美国《福布斯》杂志近日报道称,中国日益成为吸引全球人才的中心。越来越多的中国留学生选择一毕业就回国;许多人放弃在华尔街或硅谷的不菲收入,奔向北上广深;中国政府不断推出利好政策,吸引外籍人才到中国发展。

五年前,公开数据显示,海外中国留学生人数为33.97万人,其中18.62万人选择在毕业后回到中国。也就是说,一半左右的毕业生选择留在国外。而2016年,从海外归国的中国毕业生人数飙升至43.25万人。

中国工资增长更快,机会更多,更有家的感觉。”吴杰说,中国的互联网行业正在蓬勃发展,从业人员的薪酬经常超过美国同行;一家初创公司四年前雇用了一名人工智能工程师,如今,该工程师持有的股票市值高达3000万美元。

据英国路透社报道,中国已成为全球科技中心,中国的互联网巨头企业如今合计市值超过万亿美元,这造就了招聘的繁荣景象和薪资增长,使得顶尖人才的薪水与硅谷开出的薪水相差无几。AI等热门领域的初创公司为从成熟企业挖角,常开出加薪50%至100%的条件。

朱英富是中国第一艘航空母舰“辽宁”舰的总设计师,2011年当选为中国工程院院士。本文是朱英富院士讲述的参与“辽宁”舰设计的事迹。

我从1968年到武汉701所,一直到现在有50年了。我在所里有幸从一个技术员做起,后来担任过三个型号的总设计师。第一次是搞一个护卫舰,是出口泰国的。那是1989年的事,因为第一次做总设计师,实际上是边学习边做。到1995年,我当了一型驱逐舰的总设计师,就是现在大家都看到报道的中华神盾舰。这条船搞完后,2004年底,就叫我回去搞航母,这是很关键性的一次尝试。

早在1970年我国就曾考虑发展航母,当时的刘华清将军就极力推动,还曾组织过专题论证,并上报过工程方案,但最后因为种种原因没有成行。

1987年时,我也提出过一个航母发展设想,提出在“七五”期间开始论证,“八五”搞研究,在2000年左右视情况下型号。事实上,中央最终在2004年决定利用“瓦良格”号的船体续建航母,时间上也大体差不多。

在2004年之前,虽然相当长一段时间内我国在航母建造上没有实质性动作,但是与航母相关的各种预研其实一直在进行,我们通过一些渠道引进了部分报废航母上的设备,例如弹射器、阻拦器之类的,做了

一些中国科技企业表示,他们正从美国大学积极招揽中国留学生,许多中国企业甚至在硅谷设立办事处,以吸引顶级人才。

让外籍人才进得来、留得住

新加坡《联合早报》报道称,有“中国硅谷”之称的北京中关村近日发布了20条吸引国际人才的新政,意欲通过放宽外籍人才准入条件,突破人才瓶颈,加快建成具有

全球影响力的科技创新中心。报道称,为了让外籍人才“进得来,留得住”,作为国家级人才改革试验区,北京中关村在出入境措施上,允许中国籍高层次人才的外籍配偶及子女,通过直通车程序申请永久居留;允许来中关村的外籍知名专家学者及中关村企业的境外员工,换发多次入境有效的访问签证;外籍高层次人才

的科研辅助人员、随迁外籍子女来华就读享有出入境便利。政策还将允许取得永久居留资格的外籍人才在中关村示范区

内担任新型科研机构的法定代表人,领衔承担中关村示范区内的国家科技计划项目等。此外,据路透社报道,未来还将有越来越多的外籍人士获得梦寐以求的中国永久居留资格。这使他们更加便捷地进行跨境旅行,享受当地人的福利政策。(摘自《青年参考》高珩著/文)

许世友将军土葬经过

本书作者华山,从女儿的视角,重新讲述许世友上将的传奇人生和家庭生活。同时书中还原许多真实的历史事件,真实反映党和国家老一辈无产阶级领导人的峥嵘岁月。

《父亲》华山/著 中信出版集团

唯一特例

依照父亲生前愿望,他去世后没有火化,而是土葬。

20世纪50年代,中央决定移风易俗,倡议领导干部去世后实行火葬。倡议书发给所有中央委员,所有中央委员都签字同意中央决定,只有父亲不肯签字。他对毛主席说:报告主席,我从小家,一直没在母亲身边尽孝。我死后要和她老人家做伴,跟她一块葬在土里。

父亲说,当时毛主席意味深长地望着他,久久微笑不语。父亲心里相当紧张,静静等待毛主席批评自己。

但是,毛主席既没有答应也没有批评,一直微笑地望着父亲。直到毛主席转身离去时,才轻微点了下头,叹道:你是和尚嘛……父亲松了口气,知道主席默许了。就这样,父亲成了中央唯一“默许”可以施行土葬的高级领导。他深深感激毛主席的宽容和理解。

父亲去世后,他的遗愿再次报到中央军委。这次得到正式批准,中央军委主席邓小平批复8个字:照此办理,下不为例。

赶制棺材

1979年,父亲已经74岁了。一天,他给在新县的许光写了一封信,让其为自己在家乡买一口棺材。

不久,许光回信请父亲回老家验收棺材。父亲打电话告诉许光:我打完对越自卫反击战就回来,我如果这回战死了,直接用这口棺材,不需要验收。实际上,直到父亲去世,也没见到这口棺材是什么样子的。

1985年10月下旬,父亲去世时,那口棺材运到南京,治丧办发现,那口棺材是按照年轻时父亲的身材打造的,已经容不下此时许司令的身材了,何况父亲因病又肿胀了许多。领导们不愿意让死去的父亲受到一

丝憋屈,于是,赶制新棺材的任务下达给了南京军区后勤部副部长赵绪振。赵副部长遍寻各地,终于在广西某地觅得了一株楠木,星夜直运南京。寿材抵达南京后,意外又出现了。连续几十年施行火葬之后,城里竟然找不到一个棺材铺,更找不到做寿材的师傅了!治丧办非常焦急,会议开到深夜……

消息传出后,党史办的专家提供了一个情况:1970年9月,何香凝逝世,之后与廖仲恺合葬于中山陵园。何香凝的人殓棺木就是在南京定制的,制棺师傅为一代名师,但不知他如今是否健在。赵副部长立刻率人四处打听、寻找,最终竟然真的在南京深港中找到了这位名师。

三日后,棺材做好了,它通体上下浑然天成,各处榫头丝毫不误地拼合在一起。入殓时,棺盖沿暗槽推上,全棺在内部自动锁定,严丝合缝,坚实异常。如果不破坏棺木,任何人无法开启它。

我们家人和治丧办领导看后,一起向老人致谢!老人感叹道:“这是我辈子做得最好的一具棺材,也是我这辈子做的最后一具棺材。”

送别父亲

入殓时,父亲穿一身他最心爱的军装(父亲几乎穿了一辈子的军装,即使是在晚年,每天仍然是军装不离身)。

他在父亲身边放了两瓶他喜爱的茅台酒,一部他经常听新闻用的半导体收音机,一支他心爱的双筒猎枪,一支他缴获的张灵甫的手枪(父亲曾将这支部手枪呈给毛主席,主席笑说“你留着吧”)。

母亲依照乡俗,在父亲身边塞上100元钱,那时没有百元纸钞,每张纸钞面额只有10元……入殓完毕,就在棺盖推上的那一刻,外面大雨骤止,世界安静至极!

11月1日凌晨零时,一辆炮车载着父亲的灵柩,驶出了南京军区宏大而庄严的军门。